



గరుడ వార్త

తెలుగు దినపత్రిక

దీటంగా కమ్ముకున్న పోగేమంచం..

విమానాల ఆలస్యం, స్కాల్డ్ బండ్

ఉత్తర భారతదేశంలోని అనేక రాష్ట్రాల్లో గురువారం ఉదయం దట్టమైన పొగమంచు కమ్ముకుంది. ఉదయం 6 దాటినా కూడా రహదారులు కనిపించకపోవడంతో అనేక మంది ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. ఈ క్రమంలో ఢిల్లీ, ఉత్తరప్రదేశ్, చండీగఢ్, రాజస్థాన్, బీహార్, మధ్యప్రదేశ్, త్రిపుర, జమ్మూలలో చాలా దట్టం గా పొగమంచు నెలకొంది. ఈ నేపథ్యంలో పొగమంచు కారణంగా ఢిల్లీ లో పలు విమానాలు ఆలస్యంగా ప్రయాణించనున్నట్లు అధికారులు ప్రకటించారు. ఈ నేపథ్యంలో తీవ్రమైన శీతల వాతావరణ వరిస్తే తుల కారణంగా ఉత్తరప్రదేశ్లోని నోయిడా, గ్రేటర్ నోయిడా జిల్లాలో అధికారులు కీలక నిర్ణయం తీసుకున్నారు. జనవరి 8వ తేదీ వరకు మొదటి సంచి 8వ తరగతి విద్యార్థులకు పాఠశాలను మూసివేయాలని ఆదేశాలు జారీ చేశారు.

సంపుటి : 1 సంచిక : 347 మేడ్చల్ మల్కాజ్ గిరి 5 జనవరి 2024 శుక్రవారం పేజీలు : 4

పోగేమంచం సందడి

21 వరకు పాఠ్య సమావేశాలు..వీరికి ఛాన్స్ దక్కేనా?

హైదరాబాద్ : మరొకటి నెలలోనే లోక్ సభ ఎన్నికలు జరగనున్న నేపథ్యంలో తెలంగాణలో బీఆర్ఎస్ పార్టీ అనేక స్థానాల్లో గెలిచేందుకు సిద్ధమవుతోంది. ఇప్పటికే రాష్ట్ర అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో కొన్ని స్థానాలకు పరిమిత పార్టీ ఎలాగైనా ఎంపీ స్థానాల్లో మెజారిటీ సాధించాలని చూస్తోంది. ఈ క్రమంలోనే పూర్వోపాధి, ప్రజా సంబంధాల ప్రచారాలకు సంబంధించి పార్టీ కీలకమైన సమావేశాలను ప్రారంభించింది. రెండు దశల్లో ఈ సమావేశాలు జరగనున్నాయి. నిన్నటి నుండి సమావేశాలు ప్రారంభం కాగా జనవరి 12 వరకు మొదటి దశ, సంక్రాంతికి మూడు రోజుల విరామం తర్వాత జనవరి 16 నుంచి జనవరి 21 వరకు రెండో దశ. అయితే మొదటి రోజైన

బుధవారం ఆదిలాబాద్ లోక్ సభ నియోజకవర్గ పరిధిలోని పార్టీ నేతలతో భేటీ జరిగింది. అయితే ఈ భేటీలో పలువురికి కీలక స్థానాలను అప్పగించినట్లు తెలుస్తోంది. ఇందులో బీఆర్ఎస్ నాయకులు, కార్యకర్తలు ఎన్నికల పూర్వంపై మేధోమథనం చేశారు. ఈ భేటీలో రాజీవ్ ఎన్నికల ప్రచార అంశాలపై చర్చించారు. ఈ సమావేశాలకు సీఎం కేసీఆర్ ఆదేశాల మేరకు బీఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కెటి రామారావు, ప్రధాన కార్యదర్శి కె కేశవరావు, అసెంబ్లీ మాజీ స్పీకర్లు ఎస్ మధుసూదన్ చారి, టి హరిష్ రావు, కడియం శ్రీధర్, పోచారం శ్రీనివాస్ రెడ్డి, జి జగదీష్ రెడ్డి సహా ప్రముఖులు హాజరయ్యారు.



లోక్ సభ ఎన్నికలకు BRS సన్నద్ధం..

తెలంగాణ భవన్ లో జరిగి ఈ సన్మానక సమావేశాల్లో వేముల ప్రశాంత్ రెడ్డి, ఎస్ నిరంజన్ రెడ్డి కీలకపాత్ర పోషించునున్నారు. ప్రతి లోక్ సభ నియోజకవర్గంలోని ప్రముఖ నేతలందరినీ సమావేశాలకు ఆహ్వానిస్తారు. బీఆర్ఎస్ లోక్ సభ సభ్యులు, ఎమ్మెల్యేలు, ఎమ్మెల్సీలు, మాజీ ఎంపీలు, మాజీ ఎమ్మెల్యేలు, జిల్లా పరిషత్ అధ్యక్షులు, జిల్లా పరిషత్ మాజీ అధ్యక్షులు, మేయర్లు, మాజీ మేయర్లు, మున్సిపల్

అధ్యక్షులు, మున్సిపల్ మాజీ అధ్యక్షులు, మాజీ కార్పొరేషన్ అధ్యక్షులు, నియోజకవర్గ ఇన్ చార్జీలు, జిల్లా పార్టీ సమావేశాలు ఆయా నియోజకవర్గాలు, ఆయా లోక్ సభ నియోజకవర్గాల స్పీకర్లు, ప్రజాప్రతినిధులు, ఇతర ముఖ్య నేతలను చేర్చుకుంటారు. దీంతో పాటు ఇటీవల జరిగిన అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో పార్టీ స్వల్ప తేడాతో ఓడిపోయిన ప్రాంతాలపై కూడా ప్రత్యేక దృష్టి సారినారు.



లక్షదీవుల్లో మోటి సాహసం

దీల్చి: లక్షదీవుల్లో ప్రధాని సరేంద్ర మోటి బుధవారం పర్యటించారు. ఈ సందర్భంగా అక్కడి ప్రకృతి అందాలను ఆయన ఆస్వాదించారు. సముద్రం ఒడ్డున కూర్చుని కొంతసేపు సేద తీరారు. అంతేకాదు.. సముద్రంలో స్నార్కలింగ్ (సాహసంతో కూడిన స్విమ్మింగ్) కూడా చేశారు. సముద్ర గర్భంలోని పగడపు దిబ్బలు, జీవరాశులను ప్రత్యక్షంగా వీక్షించారు. ఇందుకు సంబంధించిన ఫొటోలను ప్రధాని తన 'ఎక్స్' ఖాతాలో పంచుకున్నారు. "లక్షదీవుల సౌందర్యం, అక్కడి ప్రజల మమకారం చూసి నేనింకా సంభ్రమాశ్చర్యంలోనే ఉన్నా. ప్రకృతి అందాలు, ప్రశాంతమైన వాతావరణంతో ఈ దీవులు మనల్ని మంత్రముగ్ధులను చేస్తున్నాయి. 140కోట్ల మంది భారతీయుల సంక్షేమం కోసం నేను మరింత కష్టపడి ఎలా పనిచేయాలో ఈ వాతావరణం నాకు నేర్పింది. సాహసాలు చేయాలనుకునేవారు.. మీ లిస్ట్ లో లక్షదీవులను కూడా చేర్చుకోండి" అని మోటి రాసుకొచ్చారు. లక్షదీవుల్లో తాను స్నార్కలింగ్ కూడా ప్రయత్నించినట్లు మోటి తెలుపుతూ ఆ చిత్రాలను కూడా షేర్ చేశారు. పగడపు దీవులు, చేపల ఫొటోలను పంచుకున్నారు. "ఇది ఎంతో అద్భుతమైన అనుభవం" అని పేర్కొన్నారు. స్నార్కలింగ్ అనేది సముద్రంలో చేసే ఓ తరహా డైవింగ్ లాంటిది. స్నార్కల్ అనే టూల్స్, డైవింగ్ మాస్కును ముఖానికి ధరించి సముద్రం లోపల ఈత కొడుతారు. ఈ స్నార్కలింగ్ తో సముద్ర గర్భంలో పర్యావరణాన్ని, జీవరాశులను అన్వేషించొచ్చు.



తెలంగాణలో ఎమ్మెల్సీ ఉప ఎన్నికల షెడ్యూల్ విడుదల

హైదరాబాద్: తెలంగాణలో ఎమ్మెల్సీ కోటా ఎమ్మెల్సీ ఉప ఎన్నికలకు షెడ్యూల్ విడుదలైంది. ఇటీవల జరిగిన అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో కడియం శ్రీహరి, పాడి కౌశిక్ రెడ్డి ఎమ్మెల్యేలుగా ఎన్నికయ్యారు. దీంతో వారిద్దరూ ఎమ్మెల్సీ పదవులకు రాజీనామా చేశారు. ఈ రెండు స్థానాలకు సంబంధించి ఎన్నికల షెడ్యూల్ ను గురువారం కేంద్ర ఎన్నికల సంఘం విడుదల చేసింది. **జనవరి 11న నోటిఫికేషన్**
నామినేషన్ల దాఖలుకు చివరితేదీ జనవరి 18
నామినేషన్ల పరిశీలన జనవరి 19
నామినేషన్ల ఉపసంహరణకు చివరితేదీ జనవరి 22
ఎమ్మెల్సీ ఎన్నిక పోలింగ్, కౌంటింగ్ జనవరి 29



'ధరణి'లో మార్పులకు శ్రీకారం

'భూ మాత'గా మార్చేందుకు సన్నాహాలు
2 రోజులుగా భూముల రిజిస్ట్రేషన్లు బండ్ - ప్రస్తుతం పోర్టల్ లో రిజిస్ట్రేషన్ అనుమతి రంగారెడ్డి జిల్లా : రాష్ట్రంలో కొత్తగా ఏర్పాడైన కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం.. కీలకమైన రెవెన్యూ వ్యవహారాలపై దృష్టి సారించింది. ఎన్నికల సమయంలో ప్రకటించిన విధంగానే ధరణి పోర్టల్ లో సమూల మార్పులకు శ్రీకారం చుట్టింది. ధరణి పోర్టల్ ను 'భూమాత'గా మార్చేందుకు సన్నాహాలు చేస్తోంది. ఇందులో భాగంగానే రెండు రోజుల పాటు భూముల రిజిస్ట్రేషన్లను సైతం నిలిపివేసింది. ముందస్తు సమాచారం లేకుండా భూముల రిజిస్ట్రేషన్లను నిలిపివేయడంతో స్లాట్లు బుక్ చేసుకున్న వారు తీవ్ర ఇబ్బందులు పడ్డారు. అయితే, మధ్యాహ్నం నుంచి భూముల రిజిస్ట్రేషన్లను మళ్లీ ప్రారంభమయ్యాయి. రిజిస్ట్రేషన్ కోసం మీసేవలో స్లాట్లు బుకింగ్ కూడా మళ్లీ ప్రారంభమైంది. అయితే, ధరణిలో భూసమస్యల పరిష్కార ప్రక్రియను మాత్రం పూర్తిగా నిలిపివేశారు. కేవలం.. ఆయా సమస్యలపై మీ సేవల ద్వారా బాధితులు దరఖాస్తు చేసుకునేందుకు మధ్యాహ్నం నుంచి అవకాశం కల్పించారు. రికార్డుల కంప్యూటరీకరణ సమయంలో జరిగిన పొరపాట్ల కారణంగా భూ విస్తీర్ణంలో తేడాలు, పేరు తప్పుగా ఉండడం, ఒకరి భూమి మరొకరి పేరుపై ఉండడం, డిజిటల్ సంతకం లేకపోవడం... వంటి సమస్యలతో బాధితులు సతమతమవుతున్నారు. వీటిపై క్షేత్రస్థాయి నుంచి సమాచారం తెప్పించి పరిష్కరించే వీలున్నా.. గతంలో అలాంటి ప్రయత్నమే జరగలేదు.

రాహుల్ మళ్ళీ మొదలు పెడుతున్నాడు!

15 రాష్ట్రాలు, 6700 కి.మీ..

మరో యాత్రకు రాహుల్ గాంధీ శ్రీకారం

న్యూఢిల్లీ: లోక్ సభ ఎన్నికలకు సమయం సమీపిస్తోన్న వేళ ప్రధాన పార్టీలు ప్రచారంపై దృష్టిసారించాయి. కాంగ్రెస్ పార్టీ అగ్రనేత రాహుల్ గాంధీ మరో యాత్రతో ప్రజల ముందుకు వస్తున్నారు. ఇప్పటికే భారత్ జోడో యాత్ర చేపట్టగా.. ఆ పార్టీకి బాస్టింగ్ ఇచ్చింది. ఆ యాత్ర వల్ల కర్ణాటక, తెలంగాణలో కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికారంలోకి వచ్చింది. ఇదివరకు దక్షిణ భారతదేశం నుంచి ఉత్తర భారతదేశానికి భారత్ జోడో యాత్ర చేపట్టగా.. ఇప్పుడు తూర్పు నుంచి పడమరకు భారత్ జోడో న్యాయ యాత్ర చేపట్టనున్నారు. ఈ

నెల 14వ తేదీన రాహుల్ గాంధీ యాత్ర ప్రారంభం అవుతుంది. 15 రాష్ట్రాల గుండా, 67 రోజుల పాటు యాత్ర కొనసాగుతోంది. 6700 కిలోమీటర్ల మేర రాహుల్ గాంధీ పర్యటిస్తారు. **జోడో ఎందుకంటే..?** : గత ఏడాది కన్యాశుమారి నుంచి కశ్మీర్ వరకు 4 వేల కిలోమీటర్ల మేర భారత్ జోడో యాత్రను రాహుల్ గాంధీ చేపట్టారు. 136 రోజుల పాటు ఆ యాత్ర కొనసాగింది. ఇప్పుడు భారత్ జోడో న్యాయ యాత్ర చేపడుతున్నారు. యాత్ర పేరు ముందు భారత్ న్యాయ యాత్ర అని ఉండేది. తర్వాత దానికి జోడో చేర్చారు. మొదటి యాత్రకు జోడో చేపట్టడంతో సెంటిమెంట్ వర్ధమానం



అయింది. రెండు రాష్ట్రాల్లో కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికారం చేపట్టింది. ఇప్పుడు దానినే ఫాలో అవుతున్నారు. అలాగే ముందు 14 రాష్ట్రాల్లో యాత్రను షెడ్యూల్ చేశారు. ఇప్పుడు మరో రాష్ట్రాన్ని చేర్చారు. దీంతో పర్యటించే కిలోమీటర్లు కూడా 6200 నుంచి 6700కు పెరిగాయి. **ఇండియా కూటమి పార్టీలు పాల్గొంటాయి..?** : భారత్ న్యాయ జోడో యాత్ర 110 జిల్లాల గుండా 100 లోక్ సభ నియోజకవర్గాలతో సాగుతుంది. ఇందులో 337 అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాలు కూడా

కలుస్తాయి. రాహుల్ గాంధీ చేపట్టే యాత్రలో పాల్గొనాలని ఇండియా కూటమి పార్టీలను కోరామని కాంగ్రెస్ పార్టీ చెబుతోంది. చిన్న పార్టీలు, స్వచ్ఛంద సంస్థలు కూడా పాల్గొనాలని కోరామని తెలిపింది. భారత్ జోడో యాత్రలో ఆర్థిక అసమానతలు, నియంతృత్వం గురించి రాహుల్ గాంధీ ప్రధానంగా ప్రస్తావించారు. ఇప్పుడు చేపట్టే యాత్రలో సామాజిక, ఆర్థిక అంశాలు గురించి లేవనెత్తుతారని కాంగ్రెస్ సీనియర్ నేత జైరాం రమేష్ తెలిపారు.

